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　　　廃止に反対します！！
他労組の行なうＪＲカード廃止反対の運動にも積極的に取り組もう！

２月５日、貨物会社は『ＪＲカードの取り扱いについて』という内容で、３月１５日をもって『ＪＲ乗車券購入割引制度』を廃止すると説明しました。

貨物会社はＪＲカード廃止の大きな理由として

【ＪＲ貨物社員がＪＲ旅客会社全線を半額で乗車できる事がオープンになった場合、世間の理解が得られない】
としていますが、ＪＲカードでのＪＲ乗車券購入割引は貨物会社がＪＲ各社に利用した運賃の全額を支払い、会社が購入金額の半額を補助するという貨物会社独自の優れた福利厚生の制度です。正当にＪＲ線を利用するための制度が「世間の理解が得られない」というのは全く理解に苦しむ廃止理由と言えます。
貨物会社に働く社員と家族のための制度を守ろう！
ＪＲカードは、賃金・期末手当の抑制に苦しみながら働いている貨物会社の社員にとって、家族とのささやかな旅行、単身赴任者にとっては二重生活によって切り離された家族との団らんなどに必要不可欠なものです。「何としてでも継続してほしい」は、社員と家族の率直な『声』です。
いま、各組合でＪＲカード廃止反対の運動を展開しています。組織は違っていても同じ会社で働く大切な仲間であることに変わりはありません。
組織の違いを越えて「JRカード廃止反対」の一点で力を合せて頑張りましょう！






