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第二六回東日本拡大委員会が、二一年二月七日東京新橋交通ビルにて開催されました。

　今回は青年部より特別発言があり、森岡書記長が発言しました。
❤　青年部特別発言
　国労に入るといじめられると噂があったが、逆にいじめは無くなった。
昨年長野で婦人部の新規加入があったことは私たちにとって元気の出る出来事だった。エルダー社員も一名出ており、国労に引き続き加入している。東京総合病院ではエルダー希望者がでており、当局が仕事は無いと話し合いに応じないということだが、組織の問題にもかかわることなので早急に対処することが必要だ。
　世話役活動を主に組織強化拡大運動をしていく。声かけも大切だ。

　他労組の青年労働者の声に耳を傾け大胆に組織拡大していこう。

　貨物では、割引証にあたるＪＲカードを廃止すると言って来た．これは会社の福利厚生に当たるもので、われわれ労働者にとっては生活の一部になっている。廃止されては生活が苦しくなる。廃止反対で闘っていく。ともに頑張りましょう。
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第二回婦人部常任委員会開催

第二回婦人部常任委員会を二月六日開催しました。議題は①地方の状況、②青年部発言について③青婦家中央行動について、④婦人部実態調査集約についてでした。

①地方の状況

盛岡　びゅうプラザとみどりの窓口をワンフロアーにするレイアウトが決まった。風呂やトイレ等具体的になってきた。いよいよ発売の機械をどうするか？外に小屋を作って･･･などと話が出ている。
新宿　新宿でも一体化は出ている。みどりの客がびゅうプラザに行くのは良いが、びゅうプラザの客がみどりに来た場合混乱が予想される。みどりでは売れない商品もある。

東京病院　病院の中は個室化が進んでいる。三月から二次救急が始まる。人事異動が予想される。

男子看護師が二名入ってくる。ＪＲは、男子看護師採用ははじめてだ。

業研、看護研究、ＱＣ、各種委員会活動と時間外活動が大変だ。休みでも出てこなければならない。

盛岡　小長集団で超勤になるから喜ぶ人も居る。奨励金をなんに使おうなんて話している人の話を聞く。

新宿　小集団活動は、やっている人もいる。みんなサービス労働だ。契約社員なのに小集団をやっている。評価に入っているからやらざるを得ない。明けでも、休みでも出てきて参加している。

②青年部発言について

婦人部の声も伝えてもらうことを決めた。内容については長野婦人部の新規加入とエルダー社員についてで、中身については発言参照。
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③青婦家中央行動について

　三月十九日九時より生衛会館にて開催する。午後よりデモ行進をする。
④婦人部実態調査について

　東日本婦人部労働実態調査を三月十九日までに回収する。

　婦人部長に報告の上、直接水戸・Ｓに送っても良い。
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☆　今後の予定　☆


3月18日


　　第3回　常任委員会


3月19日


　　青年婦人家族中央行動


　　9時　生衛会館
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